

BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr.

Indúlt: Pénteken, Januárus' 18-dikán, 1853.

6.

NAGY BRITANNIA.

Minő kötelezéseket kell az ultraliberalis Candidatusoknak Irlandban magokra vállalni, megtetszik a' Corki Jegyzőkönyvnek következő kivonatjából: Titoknak: Akar e' Baldwin Ur a' N. Britannia, és Irland között fenn álló Uniónak eltörlésére szavazni? Baldwin: Akarok. (Nagy tetszés.) Titoknak: Callaghan Ur is akar? C. Akarok. Tit. Akar e' Baldwin Ur, a' tizednek, és minden egyházi adóknak eltörlésére szavazni? B. Akarok. Tit. Akarja e' ugyan azt Callaghan Ur is? C. Akarom. Tit. Fogja e' Baldwin Ur a' 5 esztendei Parlamentet szorgalmaztatni? B. Fogom. Tit. Hát Callaghan Ur? C. Én is. (Nagy tetszés.) Tit. Akarja e' Baldwin Ur a' Jurybillt, Irlandra nézve is úgy behozatni, a' mint az Angliában fenn áll, úgy nem különben, kívánja e' előmozdítani, hogy a' helybeli Elöljárók, és minden törvényes személyek, az adófizetők közzül választassanak? B. Mind a' kettőt teljesíteni kötelességem. — Callaghan. Bizonyosan. Tit. Akarja e' Baldwin Tr, a' Szeretsenek rabszolgaságokat eltörleni? B. Kétség kívül. Tit. Callaghan Ur is? C. Én ezt már az előtt is tettem, és most is gyönyörűséggel fogom teljesíteni. Tit. Akarja e' Baldwin Ur azon Taxáknak, mellyek a' tudományok elterjesztését érdeklik, terhét kisebbíteni? (Ez alatt értetődnek leginkább a' haviírásokon

fekvő terhek) B. Akarom. Tit. Hát Callaghan Ur? C. Én is. Tit. Kötelezik e' magokat arra az Urak, hogy mint Candidatusok, a' közelébbi választáskor, sem közbenvetve, sem közbenvetellen meg nem vesztegetik a' választótagokat? B. Én szentül kötelezem magamat. C. Én azon szerint. D o w e l e n Ur: No, — az Urak már elmondták letzkéjeket, most — választathatják már magokat. (Tetszés, és nevetés.) Ezután a' Candidatusok, a' sokaságnak tetszése között, helyekre visszaültek.

A' Kelet Indiai Társaságnak, a' Sz. Helenai Gubernátorhoz intézett hivatalos tudósításából megtetszik, hogy a' nevezett társaság, a' raboknak felszabadításokon igazán igyekszik. A' mindön egy részről minden erre szolgáló rendszabásokat, ajánl a' Gubernatornak, úgy más részről az igazsággal megegyezőnek találja, hogy a' birtokosok károk kipótoltassék. Az ő (Társaság) javallatja szerint, egy Kiküldöttséget kellene alkotni, a' kárpótlásnak készpénzben leendő meghatározására. Ez megtörténvén, a' rabot azonnal szabadon kellene bocsátani, mihelyt ő maga, vagy más helyette a' tartozó summat lefizeti, vagy ledólgozza. De hogy ledólgozhassa, reményleni lehet, hogy földes Ura, elegendő időt fog neki erre nézve engedni. Ha egy rab nem képes magát felszabadítani, akkor a' társaság költsönözzön neki pénzt, a' melly esetben, ha még később is tehetetlen-

ség, vagy éppen halál akadályoztatná a' vissza fizetést, az olyan károkat a' Közönség tartoznék viselni. A' raboknak meggazdálkodott pénzeik, Interesse adattassanak ki. A' Gubernátornak véleménye szerint, a' társaság által viselendő kár, legfeljebb 10,000 font sterlingre mehetne. A' Gubernator immár a' társaság nevében, 5500 font sterlinget adott költsön, és azon 124 rabot szabadított fel: 1802 font sterling már vissza vagyon fizetve, és így méltán lehet sikerét várni a' Kelet Indiai Társaság emberszerető szándékának. Jamaikában, hivatalos tudósítások szerint, 1817-dik észtenőtől, 1850-ig — 6779 rab számláltatott, 's ezekből 3793 ingyen bocsátott szabadon.

Ugy látszik, hogy Páris, és London között, egy napi Postának felállítását megvalósodik. Ha Londonból a' levelek estveli 8 órákor elindítatnak, más nap reggel 8 órákor Doverbe, 9 órákor Calaisba, és 6 órákor este már Párisba érnek. Párisból estli 6 órákor küldetnek el a' levelek; másnap Calaison, és Doveren keresztül, reggeli 6 órákor Londonban vagynak.

Dec. 29. Talleyrand Hertzeg nagy vendégséget adott, melyre több Angoly Miniszterek, és Diplomatikai Tagok, a' többek között Maurojeni Ur Török Követ is, meg valának hívva.

Azt mondják, hogy Lord Bentinck, Indiának Generál Gubernatora, vissza hívatatik, és helyette Lord Durham, Gróf Greinek veje, fog oda küldtetni.

Az O'Connell Fél, minden, a' Parlamentbe választott Unio ellen lévő tagokat, Dublinba hívott meg Jan. 15-re, hogy ott egy elvált Parlamentet, előre képezzenek.

Gróf Pozzó di Borgo Jan. 2. Londonba megérkezett, 's másnap Lie-

ven Hertzeggel a' külső dolgokra ügyelő Departamentumba ment, hol Lord Palmerstonnal sokáig beszélgetett.

Albion Jan. 4. A' Holl. Királyhoz Ó Felségéhez intézett feltételek, vasárnap küldettek meg II ágába, melyekre a' feleletet hólnapután várjuk. Mit fog elhatározni a' Király, bizonyosan nem tudhatjuk, de ha a' jelen javallatokat csak nagyjából megvizsgáljuk, előre sejdítjük, hogy Ó Felsege, abban meg nem fog egyezni. Ugyan is a' helyett, hogy mind a' két részről költsönös engedmények javasoltatnának, (a' mit várni lehetne abban az esetben, hogy ha a' fenn forgó kérdés megfejtése által Európa békesége helyre állítatnék) mindenben csak a' Belgák hasznok előmozdítására tzeloznak, és éppen azon pontok, melyeket a' Hollandusok el nem fogadhatnak, az új Javallatokban még terhesebbekké tételnek. Hollandiával úgy bännak, mintha a' Frantzia Expeditzio, nem egy várat, hanem magát Hollandiát, mint független Országot hódította volna meg, sőt még a' Seldán való hajókázás is, mely egy azon legfőbb pontok közzül, melyek a' Holl. Király elibe terjesztettek, 's a' mit ő módosítással hajlandó is vólt elfogadni, az új egyeztetés 3 dik tizikelye szerint egészen szabaddá akar tételni, mind addig, míg a' két Hatalmasság tökéletesen meg nem egyezend, a' mi pedig csak akkor történhelik meg, ha Hollandia Lillo és Liefkenshoek erősegektől el fog állani, és serégét béke lábra állítandja, — addig az ideig pedig a' Frantzia nem távozik a' Belga határszélekről. Ugy látszik, hogy Hollandia az által megsértetik, midőn eleibe illy foglalatú Javallatok terjesztetnek: továbbá, — ezeknek (a' Javallatoknak) szerkeztetői korántsem reménylhetik, hogy ezek által a' Holl. Királynak, 's népének erős szándékát,

habár ebbeli tzeljok végrehajtására Angoly, és Frantzia erőhöz folyamodnak is, megváltoztatják. Az Egyeztetés 4-ik tzikkelye, ismét egy új nehézségre fog okot szolgáltatni, a' mennyiben annak ereje szerint, Hollandia azon jövedelmektől, mellyeket kikötőhelyeibe szállítandó portékákból szokott be venni, egészen megfosztatnék. Továbbá Német Országgal folytatott kereskedése is megtsökkenne, ellenben Belgiumra az által nagy haszon háramlanék. Egyébbé-eránt a' Király feleletjét óhajtvá várjuk, de hogy ezen Elibe próbára tett Javallatokba, kötelessége ellen megegyezne, nehezen hiszszük.

Ugyan ezekről a' *Courier* így okoskodik: A' midön az új egyességre bírní tzelző Javallatok f. h. 4-kén Albionba érkeztek, velünk még akkor nap közöltettek is, mellyeknek különös szerkeztetések módja, azoknak nem igazi eredeteket kétségbe láttatott hozni, de a' melly kétségünket, az azóltameg-jött tudósítások elhárították, — (mivel azoknak foglalatjok tsak nem betű szerént igaz) bennünket az ellenkezőről győznek meg. Az elő terjesztett Javallatok mostanában a' Hagai Cabinét tanátskozása alá vétettek. Előre képzeljük, mit fog Ő Felsege felelni: de lásuk, mit kívánnak Tölle: Együgyűen azt, (a' mit olly régi Diplomátikusoktól fel nem tettünk volna) hogy Ő, ollyas valamit, a' mire Őtet, sem a' *Protocollumok*, sem a' közelebbi tsaták nem bírhatták, elfogadjon, tudniillik, hogy a' Selda mind addig, míg a' Két Hatalmasság között a' béke egészen lábra nem fog állani, szabad legyen, a' mi valóban meg nem fontolt kívánság: Mert most a' két ellen fél úgy is tsak a' Seldán akad fel. Hát másra, ugyan mire tzelozhatnak? Tsak nem lehetetlenségre. Arra tudniillik, hogy Lord Palmerston, és Hertzeg Talleyrand

közben járások által, a' Hollandiai Királyt illetően megegyezésre bírják. Most már tehát nyilvános, hogy egy megtagadó feleletre sokat hajtanak. Hát azután mi történik? Talán bizony Angoly, és Frantzia hatalmak, Hollandiát ezen Javallatok elfogadására kényszeríteni fogják? Éppen nem, mivel erre nézve már még van az Egyesség, noha még tökéletességre nem hajtatott, — melly mind azon rendkívülvaló esetek között, mellyek a' Frantziáknak a' Holl. dolgokba való avatások olta történtek, egy a' legmegmagyarázhatatlanabbak közül. —

OROSZ ORSZÁG.

A' Finnlandi Nagy Hertzességben lévő Alexandri Universzítás tudományos segéd eszközeit gazdagítani akarván Alexandrov Pál Gárda Kapitány, azon Universzítást, egy nélkie örökségbe jutott gazdag Könyvtárral ajándékozta meg, mellyvégett az Orosz Tsászár, Ő Felsege, különösen hozzá intézett kézirat által szerentséltette.

NÉMET ORSZÁG.

(Hannoverai lapok Jan. 2.) Az Osnabrucki Cath. Papság, következő írást nyújtott bé az oda való Papságnak a' Status Alaptörvényeknek javallataira nézve: „Fő Tisztelendő Püspök, és Vicarius Ur! Ne vegye Fő Tisztel. Püspökséged tölünk, mint Alattvaló Papjaitól rossz néven, hogy tulajdon indításunkból, a' Hannoverai Királyság Alaptörvény javallatai felett, gondolatunkat és érzéseinket kinyilatkoztatjuk. Anya Szentegyházunk, ennek fő Lelki Pásztorá, és átaljában minden Cath. Egyházak, különösen pedig az Osnabrucki Kerület, az említett javallatban nem legszebb fényben tünnek elő, a' mennyiben minket Papokat, — sőt még magát a' Szent Atyát is, a' Társaság veszedelmes tagjainak tartanak, következőképpen tzeljok, ben-

münket vizsgálat alá venni, 's méltóknak tartanak arra, hogy mind régibb, mind újabb időkben nyert Privilegiumunktól örökre megfosztassunk. Ugy hiszszük, azon kifejezéseket meg nem érdemlettük, midőn mi mindnyájan, 's velünk a' Közönség is, a' Király és Status eránt olyan ragaszkodással vagyunk, a' millyennel a' Szent Atyához kellünk lennünk, és annál fogva lelkünk esmérete által felszóllíttatunk, hogy ezen tárgyban magunkat kinyilatkoztassuk, — és valóban, mi, kik Fő Tiszt. Püspökséged bizodalma által a' Közönség Elöljáróivá tettünk, minden igaz hitű Clerus, és az egész Cath. világ szeme előtt, méltán tartathatnánk alávalóknak, és gyanúsoknak, ha ilyen fontos környüállások között halgatnánk! Mi ugyan meg vagyunk a' felől győződve, hogy a' Hildesheimi Fő Tiszt. Püspök, és Kerületünknek Adminisztrátora, mint a' Cath. templom Püspöke, és az első Kamarának tagja, ezen Ügy betsületének őltalmazása mellett különösen szóllani fog, és hogy Fő Tiszt. Püspökséged is, mint az Osnabrücker Kerületnek Generál Vicáriusa, ezen Kerület jussait, valamint ez előtt minden alkalommal, úgy leginkább a' mostani fontos környüállások között nem fogja védelem nélkül hagyni, — de mind a' mellett nem tartottuk szükség felett valónak, tsekély vélekedésünket Elöljárónknak hathatos szavával egyesíteni, hogy mindenki tudja, hogy itt a' pásztor, és nyáj egyértelemben vagyon. — Annál fogva, nem kételkedünk, hogy Fő Tiszt. Püspökséged, mint legközelebbi Elöljárónk, az ide mellékelt Esedező Levelünket a' Királyi Status, és Cabinet Miniszteriumnál előmozdítani, és később Fő Tiszt. Adminisztratorunkat a' történteokről tudósítani fogja. (Aláírás.) Bruchhausen Bernárd: 's a' t.

FRANTZIA ORSZÁG.

A' Deputatusok Kamarájának Jan. 5 ki Ülésében, Sapey Ur, Berry Hertzezné ügyében benyújtott több rendű Kérőlevelekre nézve, tudósítását beadta. Ezek a' Kérőlevelek részszerint olyanok, mellyek republicanusok, részszerint pedig a' volt Kormány barátjai által irattattak, 's az utóbbiak a' Hertzezné szabadon botsáttatását, amazok pedig törvényes elíteltetését kívánják. Végre Sapey Ur, így rekeszté beszédjét: „Szükségesnek tartom a' Kamarának ezennel jelenteni, hogy nagyobb része a' Kérőlevelek aláírásainak olvashatatlan, 's ugyan azon egy kéztől láttatik írva lenni. Ezen különféle levelekből, és a' Commissió által melléjek ragasztott jegyzetekből azt lehet ki húzni, hogy tsak ugyan a' Politika kötelessége belátni a' dologba. Igen, de hát ez a' Politikai belátás kit illet? Sokan azt mondták, — a' Kamarát. A' Commissió ellenben azt hiszi, hogy a' politikai végrehajtó hatalmat, az az: a' felelet terhe alatt lévő Miniszteriumot. Ha a' Közönséges törvény szerint minden Frantziának, és idegennek, ki Birodalmunkban a' Kormány ellen kikél, Törvényszék elibe kell idéztetnie, tehát el ne mellőzzük, hogy Berry Hertzeznére nézve, a' belső rendnek és bátorságnak tekinteléből mindent elkövessünk. A' Commissió abban a' véleményben van, hogy illendőbb volna mind ezen kérelmeket a' petsétörhöz küldeni, 's annak elítélésére, nem kellene azoknak szerzőit üldözni? — Azután a' Külső dolgokra ügyelő Miniszter szóllalt meg ekkép: A' Commissió azt nyilatkoztatja, hogy a' Hertzegnét nem lehetne törvényesen elítelni, hanem mindaddig zárva kell neki maradnia, míg azt a' Status java megkívánja. — O dilon Barrot: Hiszen abból a' Commissió egy

szót se mondott! a' Commissió tsak azt mondotta, hogy a' Kormány megtette a' magáét. Egyébberránt, ha mélyebben beléérezkedünk a' dologba, és ha magokra vállalják az Urak a' Berry Hertzegné fogságban való tartására megkívántató rendszabásoknak végrehajtását, akkor jussok van a' fogságot kívánni. (Sokan: Nem! nem!) Ebben az értelemben, mint Odilon Barot Ur, nyilatkoztatták ki magokat Berryer Urak is, ellenben Cabet, Salverte, és Ludre Urak, a' Hertzegnét törvényszék eleibe kívánták idéztetni, a' midőn Thiers Ur azokat a' veszedelmeket rajzolta, melyek egy ilyen jelenéssel öszve lesznek költe. Erresokan hangos hahotára fakadtak, és az Oppositio, a' Minisztereket avval vádolta, hogy a' Kamarát tsak félelemben akarják ejteni, azért szörnyítik a' dologot olyan nagyon, hogy azt (a' Kamarát) Berry Hertzegné részére, kedvező ítélet hozására bírják. —

Jan. 2 kán a' Közönséges tanításra ügyelő Miniszter Gvizot Ur által, a' Deputatusok Kamarája eleibe terjesztett javallat, a' közönséges tanításra nézve 5 részre oszlik: Az első magában foglalja a' kezdő tanítást, 's ennek tzeljét, — a' második a' magános kezdő tanítást: a' 3 dik a' közönséges kezdő iskolákat; a' 4 dik szöll a' kezdő iskolák Elöljáróiról: az 5 dik végre a' Leányok iskoláiról. A' Javallat következő fő pontokból áll: A' kezdő tanítás eloszlik az elementaris, és felsőbb iskolákra: amabban tanítatik erkölts, vallás, olvasás, írás, a' frantzia nyelvnek, és számolásnak, úgy szinte a' mérésnek fő rajzolatjai: a' felsőbb iskolákban a' már elő számláltattakon kívül rajzolás, practica Geometria, — a' természet tudomány (Physica) és természeti históriából a' legszükségesebb,

éneklés, história, és földleírás, különösen pedig Frantzia Országé. Minden 18 esztendős személy taníthat Elementaris oskolákban, de tsak az alatt a' feltétel alatt, ha tanításbeli tehetségéről, és jó magaviseletéről, a' közönség Mairjéttől bizonyság levelet nyert. A' kik valami vétekért büntetve valának, oskolákat nem tarthatnak, — ha valaki pedig az előszámlált feltételek bételyesítése nélkül, oskolákat merne nyitni, 50, — vagy a' környülállások szerint 200 frank pénzbeli büntetésre fog ítéltetni, oskolája is bezárattatván: ha pedig a' próbatételt ismételné, akkor 15, vagy 30 napi fogsággal, és 100, vagy 400 Frank fizetéssel büntettetik: eddig az ideig valamely oskolának felnyitására, a' Kormánynak, 's a' Helybeli Elöljáróknak különös engedelmek kívántattott meg; ennél fogva a' jelen rendszabásokat a' tantiás szabadságára nézve, úgy lehet tekinteni, mint nagy előlépéseket. Minden magános tanító, rossz viselete, vagy erköltstelensége miatt, polgári Törvényszék eleibe idézthetetik, 's ez által, a' tanítástól, akár ideig, akár örökre elmozdítottathatik. Minden Közönség, akár maga, akár más közönséggel együtt, tartozik, egy elementaris oskolát felállítani, — a' több, mint 6000 lakosból álló Közönség pedig ezen felül, még egy felsőbb kezdő oskolát is tartson. Az első rendű oskolákban, a' tanítónak fizetése legalább 200, a' másodikban legalább 400 frank leend esztendőnként, szabad szálláson kívül. Az Oskolákra fordítandó költséget a' Közönség viszi, — ha az arra tehetetlen, a' Kerület, 's így azután a' Status. A' meghatározott fizetésen kívül, a' tanító hónapi fizetést is kap a' tanítványoktól, de tsak a' gazdagabbaktól. A' leány oskolák, a' helybeli szükséghez képpent, fognak felállittatni.

H O L L A N D I A.

(Haagi Staats Courant.) Az elmúlt hónap 31-kén költ híreknél fogva ugyan azon napon déltájban Sz. Krúys Városához közel Holl. földre egy Belga sereg munkásokkal érkezett meg avval a' feltétellel, hogy a' Rousselaerei úton a' miéinktől elkövetett kárt kipótolja. Tsak hamar a' munkához fogtak; és már vége felé jártak, midőn Sz. Krúysi Kormányzó, megtudván az ellenség közelléttét, azonnal a' nevezett helyre sietett, és megakadályoztatván őket munkájokban, gyakorti tüzelése által a' Holl. földről elkergette. Lillőből Jan. 1 azt írják, hogy a' Doel, és a' többi Liefkenshoek körül fekvő helyek Belga seregtől foglaltattak el, — továbbá, hogy a' Frantziák az Ország ezen részét immár elhagyták. A' Seldán lévő hajóseregből, és Bergen Op Zoomból azt közlik, hogy békövetkezvén a' kemény hideg, a' Friderik Hendrik erősen tovább nem dőlgozhatnak, a' rossz utak miatt pedig, még fegyver szerek sem szállíthatattak.

Hágából a' tegnap tartott Cabinéti Tanács felől ezt tudjuk: Frantzia, és Angoly Országok javallatai elfogadhatatlanok találtattak.

(Londoni Correspondent.) A' két Udvar legelőbb is azt kívánja, hogy Lillo, és Liefkenshoek erősegek általadattassanak, továbbá, hogy a' Seldán akármelly Nemzet tsekély adófizetés mellett szabadon hajókázhasson, — nem különben kívánnak a' nevezett Udvarok szabad hajókázást, a' Binne vizén is, a' Maintzi Tarif szerént. Ezeken kívül, hogy út tsináltassék Sittard, és Vinloo Városokon keresztül, minden vám fizetés nélkül: hogy Holkandia tsak annyit bírjon, a' mennyi a' Nov. 15-ki Tractatus szerént meghatározottat, a' Holl. és Bel-

ga sereg pedig, egy hónappal a' javallatok aláírása után békességre lépjenek, végtére, hogy a' Holl. hajók, a' Frantzia, és Angoly Országokban tett zárólól felszabadíttassanak, portékájok pedig vissza adattassék.

B E L G I U M.

Brüsselben a' sereghez következő hadi parantsolat jelent meg: A' Marsall, és Főparantsoló, a' Kormányynak nem régen nyilatkozatá ki a' Sereggel való megelégedését, mellynek általküldésével egyszermind a' Hadi Miniszter jelenté, hogy a' Katonáknak vitézségek, és elszánások nagy dítséretet érdemel, és hogy ezt maga a' Király is, ki most seregeit vizsgálja, tökéletesen elesméri. A' jelen dítséret, mellyet mi legfőbb jutalomnak tartunk, még az által jóval neveledik, hogy azt a' Belgák is, kikkel mi együtt küzdöttünk, átlátják. Antverpia, midőn Berchem fő szállást elhagyta, különös jelet bizonyította bé háladatosságának. A' Kormány Tanátsból ugyan is Dec. 31-kén a' Marsallhoz következendő Köszönetírást küldött: „A' Tanács egy szível 's lélekkel köszöni a' Frantzia seregnek, különösen pedig Gerard Marsallnak a' Fellegvár bevétele alkalmával tett fáradozását, a' midőn példás vitézsége, és szoros Katonai fenytéke által a' borostyánt elnyerte, 's azért azt is kívánja a' Tanács, hogy ezen nyilatkozatást, a' Marsallnak személyesen nyújtsák által. Hogy pedig ezen jelenés, annál nagyobb benyomást, és állandóságot nyerjen, egy útsza Antverpiában Gerard útszának neveztessek. Ezt a' köszönetet a' Marsall, a' sereggel is közlőtte.

E L E G Y E S D O L G O K.

Freyburg Jan. 7-kén. Az ide való polgár mesteri hivatalt érdeklő szavazások bé végeztettek. A' voxok száma öszvesen 1246 ra ment, mellyek

közzül a híres Rottbeck Tanácsos 927 a város Kapitánya pedig Bannvarth 227-et nyert. Ennél fogva az elsőhöz Küldöttség rendelődött, hogy nyilatkoztatná ki magát a hivatal elfogadása eránt. Azt mondják, hogy a polgárság ellen semmi kifogása sints, de a Hormányra nézve némely feltételeket kívánt.

Laiba chban. Jan. 11. kén reggeli 2 óra előtt 10 minutával érezhető földindulás támadt, még pedig kétszer egymás után, a' midőn néma morgások is hallatszottak. A' kőfalak, és más ingatlan testek erősen megrázkodtattak, egyébiránt semmi nevezetes kár nem történt, hanem hogy az ablakok, 's más ilyen töredékeny eszközök haszonvehetlenekké tétettek. A' földindulás 2 és 1/2 secundáig tartott, sok álomba merült lakosokat felébresztvén tsendes álmaikból.

B É T S.

Ő Felsege az ifjú Magyar Király, Felseges Hitvesével együtt tegnap jelent meg először, utóbbi betegségéből egészen felgyógyulván, a' Ts. K. Udvari theatromban, a' hol a' nagy számmal öszvegyülekezett nézőktől leírhatatlan örvendezéssel és sokszori Éljen kiáltások megújításával fogadtatott; ugyan ezen örvendező jeleket megújítja az egész közönség, midőn későbben Ő Felsegek a' Tsászár és Tsászárné is megjelentek a' néző játék színben.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Dec. 16-kán 1852-ben költ kegyelmes végzése által Felső Szilvási Méltos. Noptsa Alexis Urat, az Erdélyi Kir. Udv. Cancellaria Udv. Tanácsosát és Sz. István M. Kir. Rendje Vitézét az Erdélyi Kir. Táblánál megüresült Elölői Hivatalra povisorie kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsegének kegyelmes végzése által a' Pétsi Ns. Ráptalanban Fő

Tiszt. Nagy János Ur Rántor Kanonok Csikadori Sz. Mária tit. Apátjává; az ottani Fő Esperest F. T. Csauusz István Ur tit. S. Sapientia Prépostává; továbbá F. T. Aigl Pál Ur Szekszárdi Plebánus Rudinai Sz. Mihály Apátjává, és F. T. Egyed Antal Ur Földvári Pleb. Koppán Monostrai Sz. Mária tit. Apátjává nevezettek.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Fő Tiszt. Schmotzer József Urat Unghvári Plebánust, Unghvári Fő Esperest-té kegyelmesen kinevezni.

Ő Ts. K. Felsege, Dec. 27. költ legfelsőbb határozása által a' Nagy Váradai görög egyesült Püspöki Seminarium Vice-Rectorát, Talnacs Mihály Urat ugyanott a' Görög Cath. fő káptalan Kanonokjává és levéltárnokává kinevezni kegyelmesen méltóztatott.

Ő Ts. K. Felsege méltóztatott Szépláki Petrichevich Horváth József Urat Ts. K. Kapitányt az 1-ső számú Huszár Regementben Ts. K. Aranykultossá kegyelmesen kinevezni.

MAGYAR ORSZÁG.

Hörösi Csoma Sándor, ki a' mint tudva vagy on ez előtt 15 esztendővel olly szándékkal indult útra Azsiába, hogy ott a' Magyarok eredeti lakhelyét kinyomozhassa, a' múlt eszt. Aprilis hónapja végén Londonba Báró Neuman Rövetségi tanácsoshoz útasított egy deák levelet, melynek tartalma ez: megköszöni először Magyar Ország Nádorának Ő Ts. K. Fő Hertzegségének és Ts. Pest Várm. Rendeinek pénzbeli segedelmeket, elfogadja azt, noha az Anglusok nemes segítsége mellett, arra szüksége nem igen van. De mivel a' Magyarok eredeti lakhelyek kinyomozásában mind eddig (15 esztendő telt már el, miolta nevezett vándorunk Asiát járja) semmi szolgálatot nem tehet,

a' magyar nyelvel nagy atyafiságú szánszcrit könyveket fog azon szerezni, 's azokat Angliába a' fent nevezett Báróhoz küldeni, hogy onnét honnunkba szállíttatván, azon nagy lelkűeknek rendelése alá bízassanak, kiknek kegyessége által gyűjtetett öszve a' számára küldött pénz. E' könyvekben, mint Kőrösi írja, sok emlékei fognak találatni a' magyar régiségeknek, mellyeket a' pusztá helyeken most hijában keresni. „A' Sinaí Tatárság belsőbb részei kétségkívül azon helyek, így folytatja Kőrösi levelét, mellyekben kell keresni a' Magyar Nemzet böltsőjét; azon tartományokban pedig messze kiterjedtségű a' Tibet nyelv, még a' Mongol népek közt is: szerentsének tartom tehát magamat, hogy a' Tibet nyelv és literatura esmereteit megszerzem, 's ezt az Angol nemzetből való legkegyesebb pártolóimnak köszönöm. Ohajtásom kedves Hazámat nehány évek után ismét meglátni, de van az emberi elmében valamely kielégíthetetlen kívánsága az igazság feltalálásának. Az én Ásiai vándorlásom tárgya: kinyomozni a' Magyarok első lakhelyeit: öszvegyűjteni azok viselt dolgainak történeti dátumait, 's figyelmezni a' hasonlatosságra, mellyel vannak több napkeleti nyelvek a' miénkhez. Mind ezekre nézve még eddig keveset tehettem. Hogy a' Török, Mongol, Tibet, Sanszkrit, vagy Indus nyelvekkel nagy atyafiságú nyelvünk, azt gyönyörűséggel tapasztalom.“ Kéri végre azokat, kiknél van a' Kormány, hogy neki azon tartományokban tovább is lehessen mulatni, 's hogy mivel hazáját engedelem nélkül hagyta el, számára óltalom

levél (Literae salvi conductus) eszközöltessék.

Pest. Vármegye Jan. 9-kén tartott Közgyűlésében, Országgyűlési Követei tudósítása következtében elhatározá, hogy a' mostani Országgyűlést Követek napdíjait egyedül a' Nemesség fizesse.

Brasso Jan. 6 kán 1855. — Matemtették el itten egy Shytha IIős, Kőrispataki született Gróf Kálnoki János Tsászári Királyi Generál Major, — ki mindenektől szerettetett, és tiszteltetett — nyugodjanak porai békével a' Halálban, mint ditső emléke élni fog örökön öröké a' Székelyek szívében!!

Eger városában is állítottott Egyesület Casino név alatt; melly Jan. 6-dikán nyitott meg. Ez Egyesíti az olvasni, tudni és mulatni kívánó polgárokat. Az Egyesület számára minden Újság levelek és Folyóírárok hordatnak. Az Intézet fellítésára öszveállott tagok 10 for. tettek le, annak fenntartására.

A' Pénz folyamat Januárius' 17-dikén;
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 88 1/16
Az 1820-béli sorsosok: — —
Az 1821-béli hasonlók: 150
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 47 1/2 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1149 1/2 for. ton
Conv. Pénzben.

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro. 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)